

# 19户总部企业落户金台区

本报讯 4月3日,我市举行今年第三批总部企业暨招商引资项目签约仪式,武汉微诚科技股份有限公司陕西总部等5户企业与金台区签约。截至目前,已有19户总部企业落户金台区。

为推动经济高质量发展,金台区把发展总部经济作为加快转变经济发展方式、推动产业升级的突破口,充分发挥区位优势,以区内30余栋高端商务写字楼为总部经济承载地,先后打造了东岭CCBD金融文化总部经济

示范区和鹏博财富中心总部经济示范区。目前正在打造的广汇大厦建筑业总部经济示范区,已有陕西宇天建设工程有限公司、陕西旺同建设工程有限公司等46家知名大型建筑类企业入驻,涵盖建筑咨询、设计、施工、金融、评估、法律等方面,形成了比较完整的建筑业产业链,对促进区内建筑业加速发展,推动全区乃至全市建筑业转型升级将起到积极作用。

据了解,金台区签约的19户总部

企业,涉及建筑工程、电子科技、医药健康、文创产业、研发中心等方面,目前已有4户总部企业完成注册登记,4户总部企业正在办理手续,其他11户总部企业近期也将注册落地。在总部企业落地过程中,金台区为企业量身定制专属服务指南,设立专岗、明确服务专员,开辟审批“绿色通道”,全程提供“保姆式”服务。良好的营商环境、显著的区位优势形成了“强磁场”,吸引了一批总部企业入驻。

本报记者 刁江岭

# 5.4万群众清明祭扫

本报讯 今年清明节前,我市在全省率先限制性开放各类祭扫活动场所,满足群众的祭扫需求。全市19个限制性开放殡葬服务机构共接待祭扫群众5.4万余人次。

为做好防疫期间清明节祭扫工作,市民政局按照“分区分级精准施策”要求,及时分析研判祭扫工作形势,坚持以人为本、为民利民,在全省率先限制性开放各类祭扫活动场所。

4月2日至6日,全市举办集体公祭活动14场次,19个限制性开放殡葬服务机构共接待祭扫群众54296人次,组织公益性集体代祭服务,并开展个人代祭、网络祭扫等,实现了平安清明、绿色清明、文明清明的既定目标。清明节期间,省民政厅第二督导组在我市进行实地督导,对我市清明祭扫工作给予肯定。

本报记者 马庆昆

高新区千河镇王家崖村:

## 黄绿相间田园美



本报讯 金灿灿的油菜地与绿油油的麦田相间,土窑洞贯穿其间……4月4日,笔者在高新区千河镇王家崖村看到,这里的乡村美景仿佛一幅水彩画,吸引游客前来观赏拍照。

当天,笔者在王家崖村看到,金灿灿的油菜地与绿油油的麦田错落有致,还有几十口土窑洞,一排排贯穿在梯田间。远远望去,就像大自然用妙笔绘就的一幅水彩画(见右图)。

据王家崖村村民介绍,他们原来是以种植小麦为主,近年来才种上了油菜等经济作物,每到清明时节,便出现金黄与墨绿相间的美景。

(谢克强)

(上接第一版)

### “三横两纵两环”高速公路“网”出新生活

“年内,太白至凤县、旬邑至凤翔两条高速公路建成通车,将结束我市太白县、凤县和麟游县不通高速公路的历史,对改善宝鸡交通基础设施条件、加快建设全国性综合交通枢纽城市具有重大意义。”采访中,市交通运输局副局长赵永昭向记者展示了我市高速公路网的蓝图:加上今年新增的170公里高速公路,我市高速公路里程将达到750公里。同时,全市“十字加外环”的高速公路骨架将优化提升为“三横两纵两环”的网状结构,基本建成我市对外开放交通大通道。“到时候,车辆可经行任何一条高速公路,顺畅抵达周边城市 and 市内全部县区。”赵永昭补充说,随着对外互联互通、对内便捷高效的高速公路网逐步建成,各项经济要素将进一步吸纳和聚集,提升我市综合经济实力和辐射带动力,推动我市在高质量发展道路上快速前进。

“以前,从公司到市区至少两个小

时,遇上雨雪天气,材料运不进来,生产就要受影响。宝坪高速通车后,只需要70分钟就能到宝鸡市区,我们很期待!”陕西汉和新材料有限责任公司位于凤县凤州工业园,公司常务副总经理穆国强说,宝坪、太凤高速开通后,企业的物流成本将大幅降低,公司发展将迎来新的契机。在电子商务和物流行业高度融合发展的今天,物流运输效率和成本控制已经成为经济发展的关键环节和制约因素。三个山区县高速公路建成通车,将有效分担现有交通基础设施的交通流量,为企业提供更加高效便捷的运输方式,进一步促进传统运输方式转型升级。

麟游县九成宫镇蔡家河村位于县城西北,看着跨村而过的旬凤高速,村委会主任王秀秀说,以后,咱山里的核桃、中草药就能搭上高速公路,在山外卖个好价钱了!三个山区县高速公路建成通车,将极大地促进县域特色产业,带动沿线优势资源开发。尤其是交通+特色农业、交通+电商、交通+旅游等交通扶贫新模式,将为我市全面打赢脱贫攻坚战,建成小康社会以及全面实施乡村振兴战略,提供强有力的交通运输保障。

## 发挥专长战疫魔

——记市中医医院援鄂医生张贞鲁

本报记者 符雅琦



作为千千万万奋战在抗击疫情第一线医者中的普通一员,我只是尽了一个医者该尽的义务和责任。我将始终坚守初心不改、矢志不渝的理想信念,克服一重又一重困难,完成一次又一次考验,与大家一起去赢得最终的胜利!

——张贞鲁

### 中医助力战“疫”

与其他方舱医院不一样的是,江夏方舱医院是武汉首个以中医医院运转模式来进行临床治疗和管理的方舱医院。在那里,张贞鲁将中医的博大精深贯穿始终,中药汤剂、穴位贴敷、衣冠疗法、穴位按摩、耳穴压豆……望闻问切、对症下药,服务于广大患者,他根据每个患者的身体状况辨证取穴进行贴敷。

平时在医院给患者完成贴敷不过5分钟。现在穿着防护服、戴着4层手套,为患者进行穴位贴敷得用10多分钟,每个轮班能为30多位患者进行穴位贴敷。

### 赠送中药香囊

2月27日早上6时20分,又到了每天固定的集中鼻咽拭子测试环节。这是一项直接与确诊患者面对面的操作,感染风险可想而知。为了缓解紧张气氛,张贞鲁想了个好办法:“今天我们为大家准备了中药避瘟香囊,这个香囊是宝

鸡市中医医院精心制作的,具有芳香化浊、通经活络的作用。今天我们会把它作为奖励送给配合好的患者。”“好好好!”“太棒了!”“感谢感谢!”患者纷纷鼓掌欢迎,现场气氛瞬间轻松起来,而每个顺利做完鼻咽拭子采集的患者,都领到了玲珑精致、药香扑鼻的香囊。

3月10日是江夏方舱医院休舱的日子,张贞鲁送病区最后一位患者出院。看到她激动的表情,听到她感谢的话语,张贞鲁瞬间感觉所做的一切都是值得的。张贞鲁因为抗疫期间的优异表现,获得江夏方舱医院第三批“先进个人”荣誉称号。



市口腔医院举行仪式——

## 欢迎两名援鄂白衣勇士回家

春回大地,勇士凯旋。4月2日,市口腔医院内二科张菊侠、杨耀花两名驰援湖北武汉的医护人员,胜利完成医疗救治任务返回宝鸡。市口腔医院举行仪式,欢迎两名援鄂白衣勇士回家。

“欢迎回家”“向最美的你们致敬”……当天下午2时许,天空下着蒙蒙细雨,但市口腔医院大门口却气氛热烈。市口腔医院近百名员工早早列成两队,拉着横幅,举着欢迎标语,等候两名援鄂同事归来。张菊侠和杨耀花的身影一出现,夹道而立的人群立刻欢呼着鼓起掌来,医护人员上前为两位勇士戴上花环、献上鲜花(见上图)。张菊侠和杨耀花也热情地和许久不见的同事拥抱、握手,相互问好,诉说彼此的牵挂和想念。

新冠肺炎疫情发生后,按照党中央和省、市委的部署要求,张菊侠、杨耀花两名医护人员主动请缨,作为我市第三批援助武汉应对新冠肺炎疫情医疗队成员,义无反顾地奔赴湖北武汉抗疫一线参加救治工作。到达武汉后,两名同志顶住压力、克服困难,同时间赛跑、与病魔决战,精心救治并悉心照顾新冠肺炎患者,为他们加油打气。30多个日日夜夜,两名医护人员高负荷工作,脸上被护目镜压出了深深的印迹,汗水无数次浸湿防护服,但她们无怨无悔,并递交入党申

请书火线入党。两名医护人员用实际行动践行了“救死扶伤、医者仁心、大爱无疆”的铮铮誓言,圆满完成了援助救治任务,展现了宝鸡医务工作者的责任担当和精神风貌。

在当天的欢迎仪式上,市口腔医院党委宣布了授予张菊侠、杨耀花两名同志“抗疫勇士”称号的决定,颁发了荣誉证书和奖金,还为两名同志颁发了市妇联授予的“宝鸡市三八红旗手”荣誉证书和奖章。两名同志还与医院的医务工作者进行了交流座谈。两名同志表示,作为医护人员,援鄂抗疫义不容辞,她们只是做了自己应该做的事,市委、市政府和医院给了她们巨大的荣誉和关怀,她们十分感动。在今后的日子里,她们将加倍学习,努力工作,不辜负组织的培养和信任。

市口腔医院院长李振英代表医院全体工作人员对两位白衣勇士的平安归来表示热烈欢迎。他号召医院全体职工向张菊侠、杨耀花两名同志学习,学习她们祖国和人民利益高于一切的大爱精神,不顾个人安危、敢于迎难而上的大无畏精神,不怕牺牲的英雄主义精神,在医院党委和行政班子带领下,齐心协力,以饱满的热情努力工作,开创医院工作新局面,为全市群众的口腔健康保驾护航。

(鲁淑娟)

市中心医院举行志哀仪式——

## 遥寄哀思 缅怀逝者

又是一年清明时,缅怀逝者寄哀思。4月4日,市中心医院举行志哀仪式,对抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞表达深切哀悼。

当天上午8时,医院门诊楼前广场庄严肃穆,院领导班子成员、医务人员代表以及部分离退休职工和闻讯而来的患者共200余人,在此参加了志哀仪式(见右图)。上午10时,值班值守的医务人员各自岗位上默哀3分钟,与全国人民一同遥寄哀思、缅怀逝者。

市中心医院作为全省首批集中医疗救治定点医院,在战“疫”中传承果敢坚毅、无畏坚韧、敢打能胜的过硬作风和优良传统,全院1151名党员干部职工主动请缨,团结奋战,不计报酬,逆行冲锋,医院收治的12名新冠肺炎确诊患者全部治愈出院,实现了患者“零死亡”、医务人员“零感染”的预期目标,谱写了一曲慷慨激昂的胜利之歌。

全院干部职工将进一步弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,全力维护全市群众的生命安全和身体健康,努力创建区域医疗中心,推动医院实现高质量发展。

(张丽萍)

